

Año I • N.º 7
GIJON
22 de mayo de 1937

DIRECCIONES DE LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Asturias y León: Comité Regional de J.J.L.L., Libertad, 36, 1.º - T. 3249 - GIJON
Santander, Palencia y Burgos: Comité Inter-Regional de J.J. LL. Avenida de Rusia, 21, 4.º - T. 2205 - SANTANDER.
País Vasco: Comité Regional de J.J. Libertarias, Ribera, 1, 3.º - T. 11082 - Bilbao

20cts

ACRACIA

semanario de las J.J.L.L. del Norte de España

LA AMENAZA FASCISTA PESA AUN SOBRE EUZKADI

Y esta situación no se despeja charlando.

¡¡Hace falta atacar por los demás frentes!!...

¡Es una necesidad imperiosa e ineludible!...



20cts

ACRACIA

semanario de las J.J.I.I. del Norte de España

Sigüenza ha sido evacuada por los facciosos después del duro ataque de nuestros aviones, que consiguieron destruir los objetivos militares señalados por el alto mando

Resumen semanal de los frentes de combate

Retroceden los facciosos en Euzkadi -- Gran victoria de nuestras fuerzas en Mungía

FRENTE DEL NORTE

Nuestras tropas atacaron violentamente en el sector de Mungía las posiciones facciosas, haciendo retroceder al enemigo y apoderándose de una ametralladora, un fusil ametrallador, un mortero y gran cantidad de munición y material diverso que se halla sin clasificar.

Nuestra aviación cooperó brillantemente en la acción, bombardeando y ametrallando las líneas facciosas.

En el sector de Fica rechazamos un violento ataque del enemigo, causándole muchas bajas. Este se ha replegado a las antiguas trincheras sumamente quebrantado.

En los demás sectores del Norte, sin novedad digna de mención.

FRENTE DEL CENTRO

En el frente del Jarama, violento ataque del enemigo con lujo de material y hombres, intentando romper nuestras líneas, sin conseguirlo, durante la lucha varias horas, de intentos infructuosos. Cuando nuestras milicias consideraron aplacado el ímpetu del enemigo, contraatacaron violentamente, emprendiendo éste la huida, replegándose incluso más allá de sus propias líneas de partida. El enemigo sufrió muchísimas bajas; nuestras ametralladoras segaron terriblemente en sus filas, abriendo brecha.

La eficacia de nuestros bombardeos

Se ha comprobado la enorme eficacia de nuestros bombardeos sobre Sigüenza y Castejón de Henares. Nuestra

RETAZOS

Desprecia la pedantería, compañero. El ególatra, que no vé nada fuera de su yo, y que todas sus acciones se circunscriben a sí mismo, a cantar su propia grandeza y suficiencia, a autobombearse, es un pobre diablo, más pobre e infatuado que cualquier emperador, y más vácuo que un profesional de la política.

Si quieres ser algo útil en la vida, estudia, capacítate, superate... Y eleva tus sentimientos por encima de las pequeñas miserias de la vida, desterrando las bajas pasiones, para juzgar serenamente con alteza de miras, imparcialmente. Y acciona, trabaja, ajustando tus actos a tus prédicas, demostrando con ellos la ejecutoria de tu personalidad. ¡No olvides que obras son amores!

Considera que tu libertad termina donde comienza la esclavitud de tus semejantes. Y mientras ellos, por su ignorancia o por lo que sea, no puedan romper con las cadenas que les aherrojan al pasado y padezcan miserias, tu libertad efectiva será un mito, una dulce ilusión mantenida incandescente por las llamas del ideal vivificador.—RIC-RAC.

aviación ha destruido la mayoría de los edificios militares de dichas poblaciones. La población civil de Sigüenza ha tenido necesidad de ser evacuada y la ciudad presenta el desolador espectáculo de una ciudad en ruinas. Y Castejón de Henares, más castigado por los bombardeos que Sigüenza, presenta el panorama tétrico y sombrío de una ciudad en escombros con la mayoría de sus edificios militares arrasados, lo mismo que la fábrica de cementos «El León», que dedicaban a depósito de armas y municiones.

Estos datos dan una idea de cómo actúan nuestros heroicos aviadores, siempre al servicio del pueblo y sus libertades.

En Guadalajara, al Norte de la provincia y al Sur de la de Zaragoza, se observa que se hallan completamente desguarnecidas, pues los facciosos concentran todos sus efectivos en el Sur del Tajo y en el Jarama, tal vez con el propósito de sorprendernos. No obstante, nuestras milicias se hallan ojo avizor, atentas a todo movimiento del enemigo y dispuestas a cortar cualquier acción, sea de la envergadura que sea.

TOLEDO.—Siguen nuestras milicias estrechando el cerco sobre la ciudad. Nuestros aparatos volaron sobre ella, bombardeando objetivos militares y las líneas rebeldes. El Palacio Episcopal, convertido en cuartel general del ejército invasor, ha sido alcanzado por nuestra metralla, que poco a poco lo va convirtiendo en un montón de ruinas.

Toledo, a no tardar, será nuestro. La ciudad mártir volverá a ser del pueblo, como lo serán todas las ciudades, villas y aldeas de la España hoy sojuzgada por el criminal fascismo.

INTERNACIONALES

El pastel que elabora la diplomacia europea

Los de julio del año pasado, los que rehusaron entregar las armas al pueblo por creer que *solos* se bastaban para defender la palidez democrática de la enclenque República española, vuelven hoy a encaramarse en el tinglado de la política, y, cual entonces, comienzan ya su obra, enfrentándose con las legítimas aspiraciones del pueblo con el propósito de malograr todo su gigantesco esfuerzo, y de que resulte estéril toda la sangre vertida y los millares de cadáveres inmolados en aras de la libertad.

Con precisión cronométrica se repite el 18 de julio creando situaciones equivalentes en el aspecto político. Socialmente, estamos más allá que entonces, ya que el pueblo no puede olvidar ni perder las pequeñas conquistas disfrutadas y que le costaron ríos de sangre. Pero esta repetición, va avalada con la aquiescencia de la diplomacia internacional. Reunidos los pasteleros europeos y los nuestros, han confeccionado el admirable dulce que tendrá la virtud de terminar con el monstruoso fratricidio en pocos días. ¡Estamos en el mejor de los mundos! ¡Felices nosotros!...

En este pastel han intervenido rusos, alemanes, franceses, ingleses y tal vez italianos. Los alemanes, mermada su economía con los envíos a los facciosos de por acá, que de por sí era sumamente pobre, buscan una aliada que pueda sacarles de apuros. Y cortejan al Inglaterra. Sábenla poseedora de un gran tesoro de incalculables reservas; reservas que pueden servirles admirablemente, si Inglaterra se aviene a prestárselas, solucionando su problema económico. Inglaterra conoce el poderío militar de Alemania y, con su habitual táctica de *enredar todo*, la dejó intervenir en la aventura española, para debilitarla un poco, lo que ha conseguido. Y una vez logrado ese propósito, no dudó en pactar con ella, brindándose recíprocamente una amistad que no sienten, para ir limando asperezas y *lirar un poco más*, concediéndole algún empréstito de algunos millones de libras esterlinas, con lo que Alemania se dará por muy satisfecha, ganándole la partida a Italia, ya que ésta también se halla económicamente debilitada, creándole una grave situación la sangría española.

Por otra parte, Italia necesita buscar el apoyo de algún país que le pueda facilitar dinero que rehaga su desquiciada economía, o que le facilite las materias primas necesarias. Carece de trigo, de carbón, de hierro, etc. La guerra de Abisinia le ha costado muchos millones y no le produce nada su vasta extensión. El vulgar «coleccionador de Desiertos» se habrá dado cuenta de su equivocación, que lejos de acrecentar su poderío militar, se lo ha mermado. Y tras esa sangría enorme y estéril de su economía, se embarca en la aventura española, pensando en sus ricos yacimientos, en sus campos fecundos para alimentar su población y solidificar su poderío militar resquebrajado. Y esta loca aventura se lo merma de una manera alarmante... Vuelve ahora la vista hacia Inglaterra, y, como el naufrago, busca una tabla de salvación, que no hallará por haber llegado tarde. La salvación económica de Alemania agrava la situación de Italia. ¡Enigmas de la diplomacia europea!...

Eden, Litvinof, lor Churchill, Besteiro, Madariaga,

etc., etc... La situación española con respecto al panorama internacional. La revolución española frente a los intereses de la mesocracia y de la burocracia europea... El gigantesco esfuerzo del proletariado en armas frente a frente con el capitalismo mundial...

Tharsis, Almadén, Riotinto, la Telefónica, Sagunto, Ferrocarriles, carreteras, carbones, trigos, aceites y uvas... Todo ello bien vale la confección de un PASTEL, así huele a «Hat-Doggs», a cerveza del Rhin, a champagne... Todo por la sagrada causa.

Y bien vale la repetición de la misa del 18 de julio, encomendando a DIOS la defensa de nuestro territorio amenazado. ¡Los productores?... Pobres diablos. Ya se pueden estimar suficientemente pagados con la sangría recibida. ¡Los millones, el PASTEL!...

AVIZOR

Compañeros: ¡leed "C N T"!

Nuestros milicianos atentos a los movimientos del enemigo

